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Per cercare di capire qualcosa di questa pagina di Vangelo così difficile dobbiamo porci queste domande: ma Dio come si comporta? Come agisce?
* Gesù definisce il Padre «misericordioso».
Ma l’atteggiamento di Dio Padre lo vediamo riflesso soprattutto in Gesù,
- nei suoi gesti,
 nelle sue parole. 
Lui fa del bene, solo del bene, a tutti.
Ama anche 
- chi lo percuote, 
chi lo accusa,
- chi lo ferisce,
 lo condanna e lo crocifigge… sono proprio le ultime parole che Lui pronuncia.
E fa del bene, come diceva nel Vangelo, senza sperare il contraccambio, sogna che le persone capiscano l’amore e poi non giudica nessuno.
* Davide è cosciente di essere un peccatore, anche se in quel tratto della sua vita non ha ancora commesso i grandi peccati, però sa di avere avuto misericordia da parte di Dio, per cui è misericordioso con Saul, anche se questi è stato ingiusto con lui.
* Il battezzato, come diceva san Paolo, cioè «l’uomo celeste», sa quanto è faticoso, doloroso volere bene come chiede Gesù e sa che non sempre ci riesce, ma sogna di potere almeno un po’ assomigliare a Lui.
* Questa pagina di Vangelo 
- ci invita a ricordare Dio e il suo modo di agire,
- ci chiede di camminare per rendere sempre più largo il nostro cuore.
 Questo è il motivo per cui non smettiamo di andare a Messa, di pregare. Non perché siamo migliori degli altri ma perché se Gesù -prende possesso del nostro cuore almeno un po’, ogni tanto, assomigliamo a Lui.


