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Le Palme

«I capi dei sacerdoti incitarono la folla». 1. Vorrei parlare della manipolazione. È far fare una cosa che vuoi tu, facendogli credere che lo vuole lui.
Quante manipolazioni coscienti o inconsce avvengono!
* I capi manipolano il popolo. Il popolo è felice di chiedere la condanna di un innocente, credendo che è lui a volerlo. 
* Ma la cosa comica e tragica è che quegli stessi capi o Pilato sono manipolati a oro volta, senza che se ne rendano conto. 
- Sono manipolati dai vizi che hanno coltivato e fatto crescere in sé: l’orgoglio, la superbia, l’ira, l’invidia, il pregiudizio.
- E dietro a questo, senza che se ne rendano conto, ce n’è un Altro che lavora per la rovina degli uomini, perché gli uomini non ascoltino la propria coscienza, perché non siano liberi. 
Questi lavora in modo subdolo, nascosto, facendo credere di essere noi quelli che agiscono, che pensano, che dicono.
2. Come fare per non essere manipolati?
- Innanzitutto tacere di più. Più di quanto si parli. Il tacere porta a un ascolto.
- Poi guardare e lasciarsi guardare dal Cristo: lasciati leggere il cuore da Lui, trova il tempo per fare il punto sulla tua vita. La Settimana Santa è una settimana di grazia per questo lavoro.
- Guardalo: quando è in ginocchio nel Giovedì santo, quando è in croce nel Venerdì santo, quando è rinchiuso nel sepolcro e quando risorge.
- E lasciati guardare. Permetti a Lui di liberarti il cuore dal peccato, permetti all’Unico che ti ama più di te stesso di far respirare la vita, rendendoti libero.

